

習近平：中國堅定維護自身合理利益



習近平在北京釣魚台國賓館會見世界銀行行長金墾。 中新社

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)國家主席習近平昨日在釣魚台國賓館會見世界銀行行長金墾。習近平強調，當今世界是一個地球村。儘管單邊主義、保護主義不斷有新的表現，但各國利益交融、命運與共、經濟全球化不可逆轉，合作共贏是

大勢所趨。我們反對針對中國的那些不實指責，將堅定維護自身合理利益。作為負責任大國和現行國際體系的建設者和貢獻者，中國將堅定不移支持完善多邊貿易體制，推動貿易和投資自由化便利化，致力於同各方一道，做大合作的蛋糕，實現互利共

贏。

習近平指出，世界銀行是維護多邊主義和經濟全球化的重要力量。中方願深化同世界銀行的全球發展夥伴關係，促進貿易和投資自由化便利化，共同推動全球減貧和可持續發展，維護開放型世界經濟，建設人類命運共同體。習近平強調，我們提出「一帶一路」倡議，就是要在國際規則基礎上，通過共商共建共享，促進國際發展合作。中方願加強同世界銀行在「一帶一路」框架下合作。

金墾表示，在全球化時代，各國都不能閉關自守，都要遵守規則。世界銀行讚賞中方支持多邊主義和經濟全球化，支持世界銀行增資和股權改革。世界銀行願同中方進一步深化「一帶一路」框架下合作，共同推動全球減貧和發展事業不斷取得新的成就。

中歐加強協作 維護多邊主義

國家主席習近平昨日在釣魚台國賓館會見來華出席第二十次中國歐盟領導人會晤的歐洲理事會主席圖斯克和歐盟委員會主席容克。

習近平指出，中國一貫將歐盟視為一支有利於國際格局穩定發展的重要力量。雙方要牢牢把握中歐全面戰略夥伴關係正確方向，繼續推進和平、增

長、改革、文明四大夥伴關係建設。要積極推進中歐各領域對話合作，加強政治對話，共同推動國際和地區熱點問題政治解決，維護多邊主義，特別是維護和支持聯合國的地位和作用。要挖掘中歐經貿合作潛力，促進雙向投資，加強創新領域合作，豐富「一帶一路」框架下合作，包括探索行之有效的三方合作。要探索中歐文明對話的新領域新模式，擴大人文領域交流合作。要增進相互了解，加強交流互鑒，尊重彼此核心利益和重大關切，夯實全面戰略夥伴關係的互信基礎。中歐作為當今世界兩大市場、兩大文明，要堅定不移推動中歐關係行穩致遠，堅持平等相待、合作共贏，為國際社會注入更多穩定性和正能量。

習近平指出，中國和歐盟雙方應當順應世界多極化、經濟全球化的時代潮流，加強戰略溝通和協作，攜手維護多邊主義、基於規則的自由貿易體系，共同維護開放型世界經濟，促進貿易和投資自由化便利化，完善全球治理、推進人類和平與發展事業。

圖斯克和容克表示，歐盟和中國都致力於多邊主義，都主張維護以規則為基礎的國際秩序，在相互尊重基礎上處理國家間關係，通過多邊協商完善多邊貿易體系。

中歐聯合聲明 擴大雙向開放

倡導多邊主義 支持自由貿易 促進世界和平

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)在單邊主義和貿易保護主義甚囂塵上、大國經貿關係持續緊張之際，第二十次中國歐盟領導人會晤昨日在北京舉行。中歐一致同意，在當前國際形勢下，中歐作為世界兩大主要力量 and 經濟體，有責任共同努力維護以規則為基礎的國際秩序，倡導多邊主義，支持自由貿易，促進世界和平、穩定與發展。會晤後，雙方發表聯合聲明，聲明指雙方交換了《中歐投資協定》清單出價，同意將《中歐投資協定》談判作為最優先事項，將擴大雙向開放，推進各領域對話合作。



李克強和歐盟委員會主席容克(左三)共同出席中歐企業家圓桌會開幕式。 中新社



李克強與圖斯克、容克共同見證了中國同歐盟之間在投資、環保等領域多項合作文件的簽署。 中新社

昨日上午，國務院總理李克強同歐洲理事會主席圖斯克、歐盟委員會主席容克在北京舉行第二十次中國歐盟領導人會晤。李克強總理同容克主席共同出席了第13屆中歐企業家圓桌會。中歐雙方一致同意，中國和歐盟作為世界兩大主要力量 and 經濟體，有責任共同努力維護以規則為基礎的國際秩序，倡導多邊主義，支持自由貿易，抵制保護主義和單邊主義，加強外交和安全政策對話，促進世界和平、穩定與發展。雙方交換了《中歐投資協定》清單出價，同意將《中歐投資協定》談判作為最優先事項，將擴大雙向開放，推進各領域對話合作。

李克強指出，中國對外開放的大門會越開越大。希望歐方抓住機遇，擴大對華貿易和投資，放寬對華高技術出口限制，同時為中國企業赴歐投資創造公平、透明、良好的環境。

中歐擬建WTO改革工作组

李克強介紹了剛剛結束的第七次中國一中東歐國家領導人會晤情況，指出「16+1合作」是開放、透明、包容的跨

區域合作平台，是對中歐關係的有益補充。會晤決定在索非亞成立「16+1全球夥伴中心」，幫助17國企業在開展合作時更好地了解歐盟相關法律法規。歡迎歐洲國家和歐盟機構同中方在中東歐積極開展三方市場合作，實現互利共贏、多贏。

圖斯克和容克表示，今年是歐盟同中國建立全面戰略夥伴關係15周年，雙方在貿易、投資、外交、互聯互通、氣候變化等領域的合作取得積極進展。當前國際格局正在發生重大變化，關乎世界的和平與發展。歐中雙方應共同承擔責任，抵制保護主義和單邊主義，尊重公認的國際規則，汲取歷史經驗教訓，避免衝突和動盪。「16+1合作」是有益的，歐方樂見中國同中東歐國家進行面對面溝通，在尊重歐盟職權範圍內積極開展合作。

李克強與圖斯克、容克還共同見證了多項合作文件的簽署。雙方一致同意發表《第二十次中國歐盟領導人會晤聯合聲明》和《中歐領導人氣候變化和清潔能源聯合聲明》。

在《第二十次中國歐盟領導人會晤聯

合聲明》中，中歐強調，作為全面戰略夥伴，中歐將加強全球層面的夥伴關係，以推動和平、安全和可持續發展。雙方重申支持多邊主義以及基於規則、以聯合國為核心的國際秩序，維護《聯合國憲章》以及國際法，維護包括主權、領土完整和邊界不可侵犯等原則。中歐致力於維護聯合國三大支柱，即和平與安全、發展和人權，並致力於依據國際法原則和平解決國際爭端。

中歐雙方一致表示，雙方堅定支持以世貿組織為核心、以規則為基礎、透明、非歧視、開放和包容的多邊貿易體制並承諾遵守現行世貿規則。雙方還承諾就世貿組織改革開展合作，以迎接新挑戰，並為此建立世貿組織改革副部級聯合工作组。

中歐在聯合聲明中指出，雙方將繼續推動中國「一帶一路」倡議與歐盟倡議對接，包括歐洲投資計劃以及擴大的泛歐運輸網絡，並通過兼容的海陸空運輸、能源和數字網絡促進「硬聯通」和「軟聯通」。

此外，雙方歡迎簽署建立中歐共同投資基金的有關協議並啟動基金首單項

目。

籲為中企赴歐投資創佳境

對於《中歐投資協定》，聯合聲明指，雙方視正在進行的《中歐投資協定》談判為最優先事項，是為雙方投資者建立和維護一個開放、可預期、公平和透明商業環境的關鍵。雙方對交換清單出價表示歡迎，這將推動談判進入一個新階段。雙方將致力於加快討論合併文本和清單出價。

在共見記者時，李克強指出，中歐雙方交換了投資協定清單出價，以實際行動對外釋放中歐共同致力於推進貿易和投資自由化便利化、反對單邊主義和保護主義，支持多邊貿易體制的積極信號，希望雙方早日達成一致。

李克強強調，中國致力於同歐盟發展更加平衡的經貿關係。希望歐洲企業抓住中國進一步開放的商機，也希望歐方保持雙向開放，為中國企業對歐貿易投資創造良好環境。

圖斯克和容克表示，歐方樂見中國成為世界重要力量，願同中方一道維護以規則為基礎的國際秩序。

聯合聲明要點

中歐將加強全球層面的夥伴關係，雙方重申支持多邊主義以及基於規則、以聯合國為核心的國際秩序

雙方還承諾就世貿組織改革開展合作，並為此建立世貿組織改革副部級聯合工作组

雙方致力於在雙邊貿易和投資領域確保公平和互利合作，並將合作解決各自企業面臨的市場准入問題

雙方將繼續推動中國「一帶一路」倡議與歐盟倡議對接

雙方視正在進行的《中歐投資協定》談判為最優先事項，對交換清單出價表示歡迎

雙方強調推廣與保護知識產權對於創新與可持續發展的重要性，並承諾加強中歐知識產權對話，深化知識產權保護合作，並充分利用新的技術合作項目。雙方同意在打擊知識產權侵權行為方面加強合作，尤其在雙方均認可的優先領域加強合作

資料來源：新華社



2017年5月31日，蒙內鐵路正式建成通車，工作人員合影留念。 資料圖片

中方：「帶路」困難論以偏概全

香港文匯報訊 據中新社報道，中國外交部發言人華春瑩昨日在北京舉行的例行記者會上，就英國媒體涉及「一帶一路」不實報道進行駁斥。她說，個別「一帶一路」合作項目暫時遇到困難，這是發展中的煩惱。如果就此斷言「一帶一路」項目在全球範圍內遭遇困難，並歸咎於中方的投融資合作，這屬於典型的以偏概全，不符合事實和主流，是很不負責任的。

有記者問，近日，英國《金融時報》刊文

稱，「一帶一路」項目在全球範圍內遭遇困難，這主要是因為中國發展融資不透明，項目推進過程中不顧及當地實際情況。請問中方對此有何回應？

華春瑩說，你提到的這一觀點不符合實際情況，中方完全不能認同。她說，「一帶一路」建設遵循共商共建共享的黃金法則，在各參與方共同努力下，近年來一大批「一帶一路」合作項目落地生根、開花結果，為合作夥伴國帶來了22億美元稅收，創造了20多萬個就業崗

位，得到有關國家政府和老百姓的真心歡迎。肯尼亞蒙內鐵路到首都內羅畢原來要用十幾個小時，蒙內鐵路通車後僅需5個小時。「這樣的例子不勝枚舉。」華春瑩說。

她同時表示，在中國的合作夥伴中，沒有哪個國家因為與中國合作陷入債務危機的。在迄今出現的所謂「債務危機」中，沒有哪個是中國引起的。「我們希望有關新聞報道秉持實事求是的態度，摘下有色眼鏡，多做些客觀、公正、全面的報道。」